

大足171名运动员市七运会上显身手

新渝报讯(记者 侯小梅 文/图)9月20日晚,重庆市第七届运动会(以下简称市七运会)开幕式在合川区体育中心举行,为全市人民奉献了一场精彩纷呈的视听盛宴。本届市七运会大足代表团参赛运动员171人,共参加了田径、足球、拳击、柔道等11个大项的比赛。开幕式当晚,随着激昂的音乐响起,来自全市各区县及相关行业系统的代表队依次入场,现场气氛热烈。大足代表团身着红色团服,精神抖擞、意气风发,迈着铿锵整齐的步伐入场,展现出了大足人民顽强拼搏、奋发向上的良好精神风貌。

以奥运冠军为代表的火炬手们,手持熊熊燃烧的火炬,在观众的欢呼声中,沿着指

定的路线进行传递,并最终点燃了主火炬,这也标志着重庆市第七届运动会开幕式成功举行。

重庆市运动会是重庆规格最高、规模最大、水平最高、影响最广的综合性体育赛事,市七运会的首场赛事于今年3月开始,闭幕式将于9月29日晚举行。开幕式结束后,将举行足球、越野滑雪、游泳、网球、田径、篮球6个项目的比赛。

自今年3月,市运会拉开战幕以来,大足运动健儿们顽强拼搏、勇攀高峰,在赛场上展现了良好的精神风貌和竞技水平。截至目前,大足代表团已获得8枚金牌(跆拳道5枚、跳水2枚、武术1枚),8枚银牌,4.5枚铜牌。

大足代表团入场。



重庆文博会上的“大足宝贝”

新渝报记者 邓小强 文/图

9月20日,第十三届重庆国际文化产业博览会(简称“重庆文博会”)在重庆国际博览中心开幕。大足区在N2馆设置展厅,以“精美的石刻会说话”为主题,设置互动体验项目,亮相新科技旅游产品,集中展示展销优质大足文创产品,带领观众品读大足石刻文化,感知大足多彩文化和旅游资源。

《黑神话》版“悟空”现身 为大足石刻代言

“快看,是《黑神话》游戏里的悟空,太像了。”来到大足展厅,游客首先被高大酷炫、舞动金箍棒的真人装扮的“悟空”所吸引,竟相上前与“悟空”合影。

大足石刻是国产3A游戏大作《黑神话:悟空》的取景地之一。随着这款游戏爆火,大足石刻的知名度和魅力值水涨船高,游客去大足石刻旅游打卡的意愿普遍增强。看到“悟空”降临重庆文博会,游客感到惊喜万分。不少人赞叹:“大足这波操作太牛了,安排得真好。”

真人扮演的《黑神话》版“悟空”,仿佛从游戏中走来,看起来威风凛凛、高不可攀,不过却十分亲民,任由游客指挥,摆出帅气多变造型。“悟空”活灵活现现身,再加上背后大屏幕上大足石刻千手观音烘托气氛,游客感觉仿佛瞬间走进了大足石刻的神奇仙境。“我周末就要去看看大足石刻,太期待了。”重庆市民王女士说道。

VR《无面之神》首亮相 游客如临其境游大足

不光是真人版“悟空”带来惊喜,大足最新原创的VR《无面之神》也首次正式亮相,帮

助游客如临其境游览大足,同样收获了无数的好评。

大足区文旅委相关负责人介绍,VR沉浸式演艺新空间《无面之神》,是国内首个以世界文化遗产大足石刻为创意蓝本的LBE大空间VR沉浸式数字化演艺项目。该项目依托千万元级投资和一年精心打磨,利用最前沿的VR与LBE大空间技术,为观众打造了一场长达35分钟的深度沉浸之旅,引领观众穿越时空,深入南宋古昌州的大足石刻世界,亲身体验石刻匠人的生活与经历,全方位领略这段历史的非凡魅力以及那个时代的人的真实生活。

记者现场体验这一文展新项目。当戴上HTC VIVE FOCUS3头显设备,眼前能够看到大足石刻、昌州古城等大足景象,随着步伐的移动和视角的转变,眼前的景象实时变换,真正做到了“移步换景”。眼前所见,从繁忙的江边码头到精细的石刻工坊,从日出到日暮,每一块石头、每一件雕刻作品、每一位匠人的形象都精准再现,能够真切感受到大足作为古昌州府治所在地的繁华和大足石刻建造者的伟大。

据悉,VR《无面之神》项目近期将在大足石刻景区落地启动,游客在景区能随时体验高科技带来的新奇穿越旅游体验。

大足“宝贝”琳琅满目 广受消费者青睐

本次参展,大足优中选优,游客准备了一众精美精致的文创产品,其中不少人选了“重庆好礼”名录。

凤鹤·深海利刃刀具、古法手工香牌(千手观音)、香薰灯、尊尊国灰包松花蛋、般若莲心香台、参禅线香礼盒、宝顶山石刻全景手绘图、大足石雕、大足剪纸、大足石刻行家手办盲盒、大足石刻书签印章……每件大足造文创产品都不乏创意,游客兴奋体验,并果断



市民与“悟空”合影。

购买心头好。其中,一些大足文创新面孔首次亮相,表现十分“吸睛”。

昌州酿太空荷莲酱香酒不仅是第一次参展重庆文博会,也是首次参加大型展会,这是它不折不扣的“首秀”。

昌州酿太空荷莲酱香酒是由大足高科集团开建公司打造的一款文创酒,由内至外都是大足产品、大足元素。它的酿制原材料包括高粱、小麦与太空荷叶,而太空荷花正是大足特产。昌州酿太空荷莲酱香酒的瓶身造型,来自于大足石刻中的梅瓶,显得古韵十足。它的外包装采用了“大足古八景创意图”,包含白塔悬崖、宝顶烟云、西池嘉莲、海棠香国等元素。食品品鉴昌州酿,从唇齿间领略大足富饶的物产和深厚的文化底蕴。

另一种首次亮相重庆文博会的文创产品是大足“岫莹翠玉”,产自大足石刻文创园。现场摆放的岫玉具有珠串、大足(脚)等多种造型,它们雕刻精细,晶莹剔透。游客目光被牢牢吸引,纷纷上前把玩品鉴,个个爱不释手。工作人员介绍,目前大足石刻文创园玉雕产业已经起步,各种造型的精美玉雕源源不断地生产出来。以石雕出名的大足,正在快马加鞭地建设玉雕之乡。

“大足石刻天下闻名,大足文创产品琳琅满目,都是好宝贝,给人的感受是,大足是个很有文化内涵、极具文旅吸引力、生产能力强大的地方。一定要找机会去大足来一趟文化之旅、购物之旅,深度沐浴巴渝文化,享受高品质生活。”在大足展厅逛了一圈,游客王大盼赞不绝口。

飞猪发布《2024 国庆假期出游风向标》 重庆武隆等地预订规模增速领跑全国

9月19日,飞猪发布《2024 国庆假期出游风向标》。报告显示,长线游已成为国庆假期出行预订的主流,其中出境游增长瞩目,出境游机票及酒店的预订人次已大幅超越去年同期。

国庆假期首日火车票已于9月17日开售,部分热门车次已秒售罄。飞猪数据显示,截至目前,深圳-广州、成都-重庆、上海-杭州、上海-武汉、深圳-武汉等是国庆假期乘坐火车出行的热门线路。

假期长、气候适宜,消费者更加乐于在这个国庆假期探索更远的地方。飞猪数据显示,从体量上看,上海、北京、杭州、重庆等热门目的地的预订仍然最热,但重庆武隆、云南怒江、四川

眉山、黑龙江黑河、山西朔州、新疆图木舒克等地的预订规模增速领跑全国。这些目的地正以“高性价比”的优势,成为越来越多游客的选择。

出境游方面,日本、泰国、韩国、马来西亚等地是目前飞猪上国庆假期出游的热门目的地;智利、克罗地亚、比利时、匈牙利、捷克、芬兰、挪威、荷兰、阿拉伯联合酋长国、斯里兰卡则是预订规模增长最快的海外旅行地。

除了要走得远,玩得与众不同,品质和丰富性也成为消费者今年国庆假期格外看重的因素。飞猪数据显示,在今年国庆假期比去年中秋国庆假期少一天的情况下,目前的平均客单

价仍超越去年约6%。感受传统文化之美的文博游、汉服旅拍等热度不减,森林徒步、海钓、帆船等“体育+旅游”的旅行方式也格外受欢迎。

近日,随着三峡水库蓄水开始启动,位于长江边的美心红酒小镇江岸段绿洲,摇身一变成了白鹭栖息、牛儿戏水的湿地生态。秋冬季节,清晨或傍晚时分,江面上常常会升腾起一层薄薄的云雾。这些云雾如轻纱般笼罩在江面上,使得湿地若隐若现,仿佛人间仙境。

这样的美景,也吸引众多游客计划在国庆假期期间,前往体验生态自然之美。美心红酒小镇也利用滨江风光,持续规划一批滨

江亲水民宿和观景平台。简市街道也突出滨水特色,持续规划打造一批古镇亲水空间及沿着长江一级支流梨香溪两岸的健身绿道,共同构建长江边的3D城镇格局。

值得一提的是,今年国庆假期旅游消费将更有性价比。据飞猪数据,今年国庆假期国内外酒店、机票均价同比去年均有所回落,其中酒店均价同比下降约4.5%,机票均价下降则更为明显。截至目前,仍有不少特价机票值得“捡漏”,如10月4日上海到海口的直飞机票最低仅需213元(含税费),10月5日杭州到济南的直飞机票最低至410元(含税费)。

(上接1版)

主导产品市场竞争力强,专精特新企业主导产品市场占有率居全市前列,部分企业产品在全国及全球市场占有率均名列前茅。

专业化程度高,专精特新企业主营业务收入占营业收入比重平均值超过80%,国家级专精特新“小巨人”企业比值超过95%,聚焦主业的特征明显。

研发体系较为完善,国家级专精特新“小巨人”企业均有专属研发机构,研发人员占全部职工人数比重达3成多。

补链强链效果好,在全市国家级专精特新“小巨人”企业里,填补国内国际行业空白的企业占比超过70%,关键领域补短板的企业占比近80%。

化解痛点 开展“政银企”对接,遴选专家为企业提供“点对点”服务

重庆专精特新企业为何能屡创新高,且亮点突出?政府部门有针对性地解决困难,提供帮扶,是其中的重要原因。

比如,融资难、融资贵,一直是制约中小企业发展的“拦路虎”。

位于两江新区、专注微创手术工具研发生产的重庆西山科技股份有限公司(下称西山科技),其手术动力装置产品的市场占有率常年

位居行业前列。然而这位行业“模范生”亦曾遭遇资金难题——前些年,由于西山科技一笔贷款无法及时偿还,一度面临逾期风险。

得知这一情况后,两江新区管委会当即派遣专人协助西山科技申报区级财政贴息优惠专项资金,这才帮助企业渡过难关。

治标需治本。通过市经信、财政、金融等部门调查发现,中小企业贷款时,由于无法出具金融机构所需抵押物,让不少企业面临融资额度赶不上发展速度的困局。

为此,从去年以来,市经济信息委陆续与多家银行金融机构签订支持专精特新企业发展战略合作协议,接连推出专精特新企业专属信贷产品“专精特新信用贷”,为一批专精特新、隐形冠军、国家级专精特新“小巨人”企业授信,通过“政银企”对接及时缓解企业资金压力。

对于不断发展壮大的专精特新企业,不仅需要引导,还需要引智。比如,企业如何实施精细化管理、如何上市等“成长的烦恼”,都需要“智囊高参”支招献计。

为此,近年我市开展“企业吹哨·部门报到”专项行动,形成市区联动、部门协同的企业诉求解决渠道,在区县层面实现专精特新企业“一企一策一人”服务全覆盖,帮助一批专精特新企业解决了涉及用地、用电、用工等发展难题。

为帮助企业了解“专精特新”惠企政策实现“应享尽享”,我市还建立了专家赋能专精

特新企业高质量发展对接机制——从中小企业专家委员会中选出上百名服务能力强、业务精湛、特长突出的专家,为100多家国家级专精特新“小巨人”企业提供“点对点”服务,并分区县、片区安排300名专家联系“面对面”市级“专精特新”企业。

通过“引资”“引智”双管齐下,全市专精特新企业得到实实在在的支持,打好了发展壮大基础。

多措并举 培育更多专精特新“硬科技”企业

梳理今年以来我市新培育的专精特新企业和专精特新“小巨人”企业可以发现,它们主要集中在制造业、软件产业、科研技术服务业,其中不少都是战略性新兴产业,这表明在“33618”现代制造业集群、“416”科技创新的建设推动下,全市专精特新企业发展与全市制造业发展走向一致,发展劲头和引领作用不断增强。

接下来,全市专精特新企业如何变得“更强壮”,在数量及质量上取得新突破?

在日前举行的全市推动优质中小企业梯度培育改革工作调度会上,市经济信息委负责人表示,将深化推动优质中小企业梯度培育改革,培育更多专精特新企业和“硬科技”

企业,具体包括——

狠抓科技成果转化和优质企业生成,通过精准服务加快推动专精特新企业“进档升级”。

深入实施数字化赋能、科技成果赋智、质量标准品牌赋值等专项行动,助力提升企业实力和产业竞争力。

深化开展“渝链同行、百场万企”活动,持续畅通产业链上下游、大中小企业供需信息对接,促进大中小企业融通发展。

加快开发推广“码上服务”数字化应用场景,通过人工智能、大数据等技术方式,为中小企业提供智能化、集成化、“一站式”线上服务。

从行业“点”“线”“面”推动企业实施数字化转型,持续提升中小企业数字化水平。

“创新是企业发展的第一要义,我们将支持更多专精特新企业参与全市产业基础再造工程和制造业强链补链行动。”该负责人表示,将推动更多专精特新企业与高校、科研院所、投融资机构开展创新研发攻关,完善首台(套)重大技术装备保险补偿试点,让更多专精特新企业新产品在场景中先行先试。

另外我市还将提高融资可得性,为企业“输血”,包括引导基金对专精特新企业给予资金支持,引导社会资本投入专精特新企业、优化完善“政银企”对接,建立担保机构、银行和市区县两级政府风险分担补偿资金池,鼓励银行金融机构、政府性担保机构为专精特新企业提供创新金融服务。

“政协大讲坛”开讲 聚焦政协委员如何担使命善作为

新渝报讯(记者 邓小强)在人民政协成立75周年之际,9月20日,大足区政协2024年第三期“政协大讲坛”开讲,聚焦政协委员担使命、善作为。大足区政协主席廖文丽出席。

大足区政协党组书记、副主席何永忠以“牢记初心使命,履行政协职能”为题,向住区政协委员、区政协委员分享人民政协的光辉历程,共商政协委员履职方法。

人民政协起源于何时,力量来自哪里,有哪些职能?何永忠引述大量史料,条分缕析地把统一战线、人民政协的属性、历史、作用一一进行讲解阐述,使委员们深刻领悟人民政协所具有的政治协商、民主监督、参政议政的三大职能,政协委员的各项权利和义务,坚持站稳“人民政协为人民”的根本政治立场,不当“名誉委员”,争做实干委员。

对于委员履职所需要掌握的方法,何永忠通过列举大足区政协组织开展的系列工作,进行讲解说明。他建议委员通过提交提案、委员视察、专题调研、反映社情民意等多种方式,积极建言献策,促进大足经济社会高质量发展。

现场政协委员认为,本次讲坛史料丰富、论据翔实、层层推进,蕴含唯物论、思辨性和人民性,充满真知灼见、真情实感。大家表示,要发扬人民政协优良传统,以服务群众、造福群众为出发点和落脚点,不负政协委员身份,切实履职尽责,为现代化新大足建设贡献更大力量。大足区政协副主席吴洪奎、薛燕出席讲坛。

大足区“全国科普日”启动仪式暨防范邪教宣传月活动启动

新渝报讯(记者 余杰 实习生 彭茜)9月20日,大足区“全国科普日”启动仪式暨防范邪教宣传月活动启动。

大足区政府副区长杨爱民,区政协副主席、工商联主席夏尧宣出席。

今年的“全国科普日”活动以“提升全民科学素质协力建设科技强国”为主题。活动期间,全区各相关部门将围绕主题,开展弘扬科学家精神报告会、青少年科技创新大赛科幻画作品展、中国农民丰收节农技联合行动以及防范邪教等一系列丰富多彩的科普活动,全方位展示新时代科技创新和科学普及所取得的重要成果,弘扬科学精神和科学家精神,推动全民科学素质稳步提升。

启动仪式后,区科协工作人员及志愿者还通过发放科普资料、讲解科普展板等方式向过往群众宣传科普科技创新、防范邪教等方面的知识,并通过有奖知识问答、上演通俗易懂的科普节目让居民群众在轻松愉快的氛围中了解科学、热爱科学。

本次活动还为今年新成立的5个企业科协、区级农村科普示范基地授牌,并为1个市级示范社区科普组织、10名市级科普骨干颁发荣誉奖杯。

重庆市出台20条措施 支持创业投资高质量发展

华龙网记者 曹好

9月20日,记者从重庆市发展和改革委员会获悉,近日,该部门会同市委金融办、重庆证监局联合印发《重庆市贯彻落实〈促进创业投资高质量发展的若干政策措施〉的实施方案》(以下简称《实施方案》),提出六个方面20条措施,促进全市创业投资高质量发展。

《实施方案》围绕创业投资“募投管退”全流程,从培育多元化创业投资主体、发挥政府出资和国资创业投资基金引导带动作用、多渠道拓宽创业投资资金来源、加强创业投资政府引导和差异化监管、健全创业投资退出机制、优化创业投资营商环境等六方面细化工作举措。

首先,对标国家文件,细化一批措施,如培育发展一批在全国具有影响力和较强竞争力的本土创业投资机构,建立打造国家级基金、市、区县基金协同联动,社会资本共同参与的创业投资基金群等。

此外,结合重庆实际,新增一批措施,如加快6个环大学创新创业生态圈升级建设,打造创业投资集聚区,鼓励将创投人才纳入高层次人才引进和人才安居范围等。

下一步,重庆市发展改革委将会同各有关部门,推动各项政策措施落实落地,引导创业投资聚焦构建“416”科技创新布局和设计“33618”现代制造业集群体系,投早、投小、投长期、投硬科技,促进创新链、产业链和资本链有机融合,加快打造西部创业投资发展高地,建设西部金融中心。

大足区纪委监委：扣住投标人关键一环 推动行业生态重塑



大足区纪委监委紧盯弄虚作假招标、串通投标、利益勾兑等违规违纪行为,不断加大线索排查和案件查办力度。图为近日,大足区纪委监委干部在大足区公共资源综合交易事务中心进行督导检查。新渝报记者 黄舒 摄

新闻快递

9月19日,大足区老体协召开会议,安排部署今年庆祝“国庆节”和九九重阳节等工作。今年上半年,大足区老体协取得了一系列优异成绩,在市五届老运会中,大足代表队参加了11项,其中荣获优胜奖6项,优秀奖5项。

新渝报记者 谭显全 曹楠